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Η Κυριακή της Σταυροπροσκυνήσεως στη Βιέννη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου
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Την Κυριακή της Σταυροπροσκυνήσεως, 15 Μαρτίου 2026, της 
Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας που τελέστηκε στον Ιερό Ναό Αγίου 
Γεωργίου Βιέννης, προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αυστρίας 
κ. Αρσένιος, συμπαριστούμενος υπό του Πρωτοπρεσβυτέρου του 
Οικουμενικού Θρόνου Ιωάννου Νικολίτση, του Σταυροφόρου Οικονόμου 
Αριστείδου Γανώση και του Διακόνου Γεωργίου Μελέσκο.
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Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε η τάξη της τιμητικής 
προσκυνήσεως του Τιμίου Σταυρού, ο οποίος κατόπιν προσεφέρθη προς 
προσκύνησιν και ευλογίαν τω ευσεβεί πληρώματι.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο θεολογικό νόημα της εορτής, 
τονίζοντας ότι ο Σταυρός αποτελεί το παράδοξο σημείο της θείας Οικονομίας.

Ενώ, κατά την ανθρώπινη λογική, φαίνεται ως σημείο ήττας και 
αδυναμίας, στην πραγματικότητα αποκαλύπτει τη νίκη και τη δύναμη 
του Θεού.

Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι επάνω στον Σταυρό φανερώνεται το μυστήριο 
της θείας αγάπης. Ο Χριστός δεν αποκαλύπτει μόνον μία διδασκαλία, αλλά τον ίδιο 
τον τρόπο της θείας υπάρξεως. Ο Θεός δεν είναι απομονωμένη αυτάρκεια, αλλά 
αγάπη και αυτοπροσφορά.

Ο Υιός και Λόγος του Θεού κατέρχεται στο βάθος της ανθρώπινης 



τραγωδίας, προσλαμβάνει τη φθορά και τον θάνατο και, διά της 
εκουσίας θυσίας Του, μεταβάλλει τον θάνατο εις πέρασμα ζωής.

Εν συνεχεία υπογράμμισε ότι ο Σταυρός δεν αποτελεί μόνον γεγονός του 
παρελθόντος, αλλά τρόπο ζωής της Εκκλησίας.

Ο Χριστός καλεί κάθε πιστό να συμμετάσχει στο μυστήριο αυτό, 
ακολουθώντας το ευαγγελικό κάλεσμα· «Όστις θέλει οπίσω μου ελθείν, 
αράτω τον σταυρόν αυτού και ακολουθείτω μοι». Η άρση του σταυρού, 
όπως επεσήμανε, δεν σημαίνει αναζήτηση πόνου, αλλά ελευθερία από το 
κλειστό «εγώ» και έμπρακτη αγάπη, συγχώρηση και προσφορά προς τον 
συνάνθρωπο.

Κλείνοντας, ο Σεβασμιώτατος κάλεσε τους πιστούς να προσκυνήσουν τον Τίμιο 
Σταυρό με πίστη και να συνεχίσουν την πορεία της Μεγάλης Τεσσαρακοστής με 
προσανατολισμό προς το φως της Αναστάσεως.
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Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε σύναξη στην αίθουσα 
«Ρήγας Φεραίος» της Ιεράς Μητροπόλεως Αυστρίας, ενώ ακολούθησε επίκαιρη 
κατηχητική ομιλία.
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